

关注南通发布APP
获取更多资讯内容

疫情要防住
经济要稳住
发展要安全

南通日报 公益广告



发挥“通江通海通上海连南通主城”区位优势——

海门借力“好通”做强产业



“海太过江通道的建设，坚定了我们落户海门发展的信心。”佳之味食品总部位于苏州吴江，8月7日，总经理杨晓磊告诉记者，早在2018年，公司获悉海太过江通道规划的消息后，便抢占先机将原料基地项目落户海门。

随着一批重大交通工程的提速建设，海门区充分发挥“通江通海通上海连南通主城”的区位优势，让“好通”成为城市发展的新名片，以“通”做强产业格局，提升区域价值，打通招商瓶颈。今年上半年，海门全区规上工业企业实现应税销售587.5亿元，同比增长19.8%，增幅在南通县（市、区）中名列第一；全区工业用电量21.6亿千瓦时，同比增长30.03%，

增幅南通第一。

“好通”打发展新格局

唯有大交通才能撑起大发展。

滚滚长江既是黄金水道，也是发展天堑。今年5月18日，海太过江通道地方配套工程正式动工，一条世界级的过江隧道进入实质性施工筹备阶段，这也让海门拥有第一条跨江通道的梦想照进现实。短短两个月时间，635亩临时用地圈围、110千伏海螺线、10千伏江心沙线及通信铁塔迁改、立新河通海大桥拆除等五大地方配套工程全部顺利完工，充分展示了海门拥抱“长三角综合交通枢纽门户”的热情。

随着长江经济带、长三角一体

化、江苏沿海发展等国家战略的叠加推进，海门正在迎来交通大跨越的历史机遇。“交通是现代城市发展命脉，只有抢抓机遇打造‘大交通’，才能撬动经济社会发展的杠杆。”海门区交通局负责人介绍。

不仅海太过江通道正在等待设备进场，北沿江高铁海门段也将于年内开工建设，苏通铁路正在推进铁路桥架梁施工，洋吕铁路海门段正在开展桩基、预制梁等工序施工……2022年，海门全区交通工程建设计划实施项目22个，其中国家及省级项目5个，南通市级项目2个，境内在建项目总投资约100亿元，计划年内开工项目总投资约330亿元。

未来从海门出发，10分钟就可以跨过长江，半个小时就可抵达上海市中心，40分钟直达苏南主要城市，海门也将成为长江以北接受上海、苏南辐射带动的最前沿。同时，S336快速化、人民路接东方大道高架快速化已列入南通市政府重点推进工程建

设计计划。在不久的将来，海门区域内高速出口将由现在的4个增至10个，从海门城区出发20分钟可抵达南通主城区，所有区镇10分钟上高速公路。江海河互联互通、公铁水多式联运、海陆空协同发展的“长三角综合交通枢纽门户”已见雏形。

产业发展因“通”而强

从一江之隔变成一隧之遥，通畅的不只是道路。大交通带给海门的，将是产业、创新、人才等领域全方位跨江联动、深度融合。

上海建工（江苏）钢结构有限公司是上海建工集团于2010年在海门投资的国有企业，“通”是这个企业最迫切的需求。“对企业而言，交通既包括人流，也包括物流。”总经理章荣辉介绍，因公司钢结构产品都是超宽超大件，主要通过公路运输，约80%产品通过汽渡过江，易受气候、疫情等因素影响，且苏通大桥流量大，在途时间难以掌控。（下转A2版）

生态绿+海洋蓝

江苏打造世界级滨海生态旅游廊道

贯通联动连云港“蓝湾百里”、盐城“生态百里”、南通“缤纷百里”滨海精华段

A8



沈雷赴海门通州督查全国文明村镇建设工作时强调

强化典型示范引领 加快文明村镇建设

本报讯（记者卢兆欣 实习生王宣程）昨天，市委副书记、宣传部部长沈雷先后赴海门区常乐镇、余东镇和通州区石港镇，深入新时代文明实践中心（所、站）、医院、村镇公共服务中心、文化广场等，现场督查全国文明村镇建设工作。他强调，村镇文明既是社会文明的重要组成部分，也是农村群众对美好生活的生活要求，要深入学习贯彻习近平总书记关于精神文明建设的重要论述，进一步发挥全国文明村镇的典型示范作用，推动文明村镇建设精细化、制度化、规范化和常态化，不断提升乡村颜值，提高乡村社会文明程度，为乡村振兴注入强大文明力量。

走进海门区常乐镇新时代文明实践所，当月的文明实践活动安排表映入眼帘，理论宣讲、法律普及、体育健身等各类活动丰富多彩。在余东镇中心广场，社会主义核心价值观景观宣传小品与环境融为一体，成为一道亮丽风景，营造了浓厚的宣传氛围。沈雷实地查看了新时代文明实践所、公交站台、乡村道路、村容村貌等，了解全国文明村镇建设工作情况。他指出，要切实发挥新时代文明实践所作用，着眼群众需求，整合资源，不断夯实基层基础，常态化开展各类文明实践活动，增强新时代文明实践中心的凝聚力和向心力，打通服务群众的“最后一米”。

江海村位于通州区石港镇西北部。近年来，该村以推进精神文明建设为抓手，依托新时代文明实践站、道德讲堂等地，加强村民道德教育，组建志愿者队伍进行结对帮扶，开展各种群众喜闻乐见的文化娱乐活动，极大丰富了群众的精神文化生活，不断推动风民风文明向上。（下转A2版）

2021年度江苏建筑业发展，县（市、区）哪家强

南通包揽前四

南通市



海安小麦单产连续14年全省第一

本报讯（通讯员蔡诚 吉剑）据江苏省统计局最新资料显示，海安2022年小麦种植面积54.96万亩，单产416.3公斤，较去年增加1公斤，比南通市平均单产高出41.1公斤，比全省高出33.3公斤，连续14年在全省89个小麦生产县（市、区）中保持第一。

“十三五”以来，海安新增高标准农田30.88万亩，新增灌溉面积4.2万

亩，改善灌溉面积25.8万亩，截至2021年底，全市已建成高标准农田79.58万亩，占比达97.8%。“十四五”期间，海安还将新建或改造提升高标准农田23万亩，建设5万亩以上示范区2个，10万亩以上示范片区1个，建成生态农田5万亩，数字农田1万，高效节水灌溉2万亩。

从2018年开始，海安全面落实惠

农惠粮政策，利用市政府安排的财政资金和粮食绿色高效创建项目资金，对全市50亩以上种粮大户实行良种补贴，统一品种布局，推广适销对路的高产优质品种。目前，海安全市包含“南粳9108”“南粳3908”“农麦88”“镇麦12”等优质食味水稻品种和优质强筋小麦种植面积达90%。

除了政策给力、设施配套，海安粮

食高产还有一个独门“秘诀”，那就是海安多年来形成从种子、栽培、施肥、植保、收储、加工、包装等一整套服务规范。去年秋播以来，海安农技部门通过及时落实针对性抗灾减灾措施，重点加强春季田间管理，以“奋战100天，千方百计夺取夏粮丰产丰收”为工作主线，突出促弱转壮、控旺防倒等关键措施落实，有效促进苗情转化。

我市推行证明事项告知承诺制一年多来，先后公布两批100项清单——

办事更方便 监管更科学



“卖方在县区，如果要跑去拿，今天就办不成了。”月初，周女士到市交通运输道路窗口，为公司购入的二手货车办理普通货物运输车辆道路运输证配发业务，却发现卖方遗漏了机动车安全技术检验报告，得知可以选择承诺的方式办理，她高兴地答应

了，“签个《告知承诺书》就很快办好了，现在政府部门服务群众的举措真是好啊。”

去年底，我市对实行告知承诺制证明事项清单进行了动态调整，新增第二批46项，周女士办事涉及的普通货物运输车辆道路运输证的配发

就是其中一项。目前，包括保留的第一批事项54项，我市实行告知承诺制的证明事项共100项。

部门各自加压，覆盖率更高

自去年4月全面推行证明事项告知承诺制以来，我市聚焦群众企业办事创业中普遍关注的重点领域和证明事项，梳理形成了两批证明事项清单，涉及教育、公安、民政、人社等16个部门，并编制了证明事项告知书、承诺书、协查函、特别授权委托书等示范文本，有序实现“你承诺，我办理”。

“拿到这个卫生许可证酒店就可以开业了，公共场所卫生许可实行告知承诺制，不仅提高了办事效率，对我们来说是实实在在的效益啊。”今年6月，某酒店负责人丁先生至崇川区卫生监督所行政许可窗口咨询，希望能尽快办理卫生许可证以尽快开业、减少疫情带来的损失。工作人员告诉他，市卫健委已全面推行公共场所卫生许可告知承诺制，并且将办证时间从5个工作日缩短至40分钟。丁先生提交身份证件等材料和承诺书，当场就领到了卫生许可证。（下转A2版）

海安市曲塘镇：

全国千强镇排名 五年前移154位次

■ A2看南通·要闻

走访调研118家企业，办实事难事257件

巾帼“店小二” 纾困暖企心

■ A3看南通·要闻



投稿信箱:ntrbj@163.com